Avv. ANDREA RUOCCO

Patrocinante in Cassazione 

Via della Repubblica n. 3 – 71121 Foggia

Tel. 0881.776279- Fax 0881.1880496 – Cell. 3394790023

p.iva 03485990711

	


TRIBUNALE CIVILE DI FOGGIA

UFFICIO ESECUZIONI IMMOBILIARI

COMPARSA DI COSTITUZIONE 

PER

AGRIFERT DI LA PISCOPIA PRIMIANO & C. SAS, con sede in Lesina alla S.P. San Nazario Km 0,500, in persona del legale rappresentante pro tempore Sig. La Piscopia Primiano, P.I. 03102710716, rappresentata e difesa nella presente procedura dall’Avv. Andrea Ruocco (RCCNDR76P11C514A), domiciliatario con Studio in Foggia alla Via della Repubblica n. 3 (e mail: ruocco.andrea@avvocatifoggia.legalmail.it – fax 0881.1880496), per mandato in calce al presente atto                                                                        

debitrice esecutata 
NELLA PROCEDURA DI ESECUZIONE IMMOBILIARE
 N.             R.G.E. PROMOSSA DA

UNICREDIT SPA
                                      creditore procedente

* * *

La AGRIFERT DI LA PISCOPIA PRIMIANO & C. SAS si costituisce nella procedura di espropriazione immobiliare pendente dinanzi al Tribunale di Foggia, iscritta al n.                  R.G.E., al fine di avere completa conoscenza degli atti del procedimento, e per far valere ogni diritto, riservandosi di espletare ogni eventuale azione.
Foggia, 4.7.17 

                                                     Avv. Andrea Ruocco

Procura alle liti

Nella qualità, conferisco all’Avv. Andrea Ruocco ampio mandato di rappresentarmi e difendermi nella presente procedura, tanto in primo che in secondo grado, nonchè in quelli eventuali di opposizione e/o esecuzione. Munisco lo stesso di ogni più ampia facoltà di legge, nessuna esclusa, compresa quella di conciliare e transigere, rinunziare agli atti del giudizio ed all’azione, accettare rinunzie, delegare altri difensori.

Eleggo domicilio nel suo Studio in Foggia alla Via della Repubblica n. 3. Esonero espressamente l’Avv. Andrea Ruocco da ogni responsabilità in relazione all’uso, alla diffusione ed al trattamento dei nostri dati personali ai sensi della legge 31.12.96 n. 675.

Foggia, 4.7.17
AGRIFERT DI LA PISCOPIA PRIMIANO & C. SAS 

È autentica

Avv. Andrea Ruocco
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